Graad 12 Rekord Eksamen

Totaal: 150
Tyd: 3ure
VRAAG 1
1.1 Los op vir x:
111 x?—4x =12
1.1.2  3x2%+ 2x — 6 = 0 (korrek tot twee desimale plekke)
—-X
1.1.3 3x*-1_ 27
3
1.2 -1
Gegee die vergelyking: £=1
x
1.2.1  Vir watter waarde(s) van x is die vergelyking ongedefinieérd?
1.2.2  Losop virx.
VRAAG 2
2.1 Los gelyktydig vir x en y in die volgende vergelykings op.
x—y=3 en xy=28
2.2 Los op vir x.
x2<4+3x en x>0
VRAAG 3

Gegee die patroon hieronder:

Ry 1 1
Ry 2 3 5
Ry 3 7 9 11
Ry 4 13 15 17 19
Ry n

3.1 Bepaal die waarde van die eerste term in Ry 80.

3.2 Bereken die som van die terme in Ry 80 alleenlik.
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VRAAG 4

4.1 Die som van die eerste p terme van 'n ry getalle word gegee deur:

Sp=p(+D[p+2)

Bereken die waarde van Taio, (3)

4
4.2 Bereken: Z(Zr - 1p
r=1

(4)
[7]
VRAAG 5
Die volgende ry verteenwoordig n meetkundige ry:
X3 X+ 25 v s
5.1 Skryf die derde term in terme van X neer. (2)
5.2 Bereken die waarde van x as die S, = —8 gegee word. 4)

[6]



VRAAG 6

6.1

6.2

6.3

Die kosprys van 'n motor is R635 000. Die waarde van die motor verminder
met 15% per jaar op die verminderde saldo basis. Bereken die waarde van die
motor presies 5 jaar nadat dit gekoop was.

'n Lening van R50 000 moet in 48 gelyke maandelikse paaiemente terugbetaal
word. Paaiemente begin een maand nadat die lening toegeken was. Die
rentekoers op die lening is 16,75% per jaar maandeliks saamgestel.

6.2.1 Bereken die waarde van die gelyke maandelikse paaiemente.

6.2.2 Bereken die uitstaande balans onmiddellik nadat die 30ste paaiement
betaal was. Gee jou antwoord tot die naaste Rand.

Hoeveel jaar sal dit neem vir 'n belegging om te verdubbel as die saamgestelde
rentekoers 14,75% per jaar is? Los jou antwoord korrek tot een desimale plek.
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VRAAG 7

7.1 Die skets dui aan die grafiek van f(x) = % +q en g(x) =b*+c.

Die x-afsnit van f is by (—6; 0) en die y-afsnit van f en g is by (0; —3). Die punt
(2;5) 1é op die grafiek van g.

V R

7.1.1

7.1.2

7.1.3

7.14

7.15

7.1.6

7.1.7

S | U | R e

Vir watter waarde(s) van xis f(x) = g(x)?

Vir watter waardes van x is f(x) < g(x)?

Skryf neer die vergelyking van die asimptoot van g .
Bepaal die vergelyking van g .

Skryf neer die vergelykings van die asimptote van f .
Bepaal die vergelyking van f .

Bepaal die vergelykings van die simmetriese asse van f .
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7.2 Gegee f(x)=logzx.

7.2.1

7.2.2

7.2.3

724

Skryf neer die vergelyking van f~1, die inverse van f, in die vormy = ...

Teken 'n netjiese sketsgrafiek van f~1. Toon duidelik aan alle afsnitte met
die asse en enige ander punt op die grafiek.

Skryf neer die vergelyking van die funksie g as g die spieélbeeld is van
f~tindie y-as.

Vir watter waarde(s) van x is: f(x).f~1(x) < 0?
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VRAAG 8

Die skets, wat nie volgens skaal geteken is nie, toon die grafiek van
f(x) = ax? + bx + ¢ en’n reguit lyn g, wat deur die oorsprong gaan.
Die y-afsnit van f is (0;4). Punt A (—3; —5) is die draaipunt van f.

/\y

(0;4)

N

=V

A(—3; —5) \\4

8.1  Skryf neer die vergelyking van die simmetriese-as van f.
8.2  Dui aan deur berekeninge data = 1enb = 6.
8.3  Bespreek die aard van die wortels van f.

8.4 g is’nraaklyn aan f en die gradiént van lyn g is 2. Bereken die kodrdinate van
die raakpunt.
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VRAAG 9
9.1  Gegee: f(x) =3x2-1

Bepaal f'(x) vanaf eerste beginsels.

9.2  Bepaal:
d
921 2 asy=sx2+vx
dx
6x — 4
922 D [ ]
1 3x

9.3  Gegee s(t) = t3. Toon aan dat die gradiént van enige raaklyn aan s nooit
negatief kan wees nie.
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VRAAG 10

Die skets hieronder toon aan die grafiek van f(x) = x3 — x? — 8x + 12
A is’n X-afsnit en B is 'n draaipunt van die grafiek. Die punte C(0;12) en D(2;0), die
ander draaipunt, word op die grafiek gegee.

A
y
B
C(0;12)
pd A N
D(2;0) X
v
10.1 Bepaal die kodrdinate van A. 4)
10.2 Bepaal die kodrdinate van B. (5)
10.3  Bereken die x-kodrdinaat van die infleksie-punt. (2)
10.4  Skryf neer die waarde(s) x waarvoor f'(x) > 0. @)
10.5  Hoeveel reéle wortels sal die vergelyking x3 —x? —8x + 12 =k héas k < 0? 2)
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VRAAG 11

'n Watertenk het 'n inlaat- en 'n uitlaatpyp wat die diepte van die water reguleer. Die
diepte D (in meters) word gegee deur die funksie: D(t) = 3 + %tz - %t3 waar D gemeet
word in meters en t gemeet word in ure vanaf 08h00.

11.1  Bereken die diepte van die water teen 08nh00.
11.2  Bereken die tempo waarteen die diepte verander teen 11h00.
11.3  Wat gebeur met die diepte van die water teen 11h00?
11.4  Hoe laat sal die invloei van water dieselfde wees as die uitvloei?
VRAAG 12
121  Aen B is onderling uitsluitende gebeurtenisse Gegee dat P(4A) = 0,35 en
P(B) = 0,52, bepaal:
1211  P(A)
12.1.2 P(AenB)
1213 P(AofB)
12.2  Drie getroude pare — Mnr. en Mev. Brown, Mnr. en Mev. Green en Mnr. en Mev.

White moet op 'n bank gaan sit.
12.2.1  Hoeveel verskillende rangskikkings is moontlik?

12.2.2  As Mnr. en Mev. Green in die middel moet sit, hoeveel verskillende
rangskikkings is moontlik vir die oorblywende persone?

12.2.3  Bepaal die waarskynlikheid dat Mnr. en Mev. Green langs mekaar sal
sit.
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